
８４％満足  （2023.11.25 ウインクあいち） アンケート集計結果２３０名±α来場 

約４６％回収（未回答１１件） YouTube３６名（最大４２名） 個別相談４７組 ちょこっと約３３組 試算依頼１６件 

① セミナー内容、対応、相談、設営へのご意見ご要望 

1. ユーモアを混えての講演で楽しく聞かせていただき

ました。 

2. 先月、おしどり贈与につきまして大変お世話になり、

ありがとうございました。 

3. 先月は「おしどり贈与」につき、ご相談いただきあり

がとうございました。伊藤副所長と昭林さんに厚く

お礼申し上げます。 

4. 該当項目等の知識がない為困惑しています。 

5. 内容は全て大切なことばかりで勉強になりました。

冷房が強かったです。 

6. 冷房ききすぎ!! 

7. 講演者の声質、声量などハッキリとした話し方が良

かった。 

8. よく分かる部分が多くありました。 

9. たくさんの情報ありがたく思いました。私も８８才

もう始めなければと反省しきりです。 

10. 会場が寒くてセミナーに集中できませんでした。今

後検討下さい。 

11. 土地境界の注意事項。 

12. 伊藤紘一郎さんはセミナーの回数が増すにつれ、お話や説明が上手になっていますね。 

13. 今まで通り現実的対応策を提示してくださると有難いです。 

14. 分かりやすい内容でした。 

15. とても分かりやすい熱意あるセミナーでした。 

16. 親切、丁寧でした。 

17. スタッフ対応がとてもいいです。 

18. マスクなし 

19. 定期的にセミナーの開催があり、大変助かっております。 

20. 特になし 

21. 本日のウインクあいちでのセミナーは冷房が効きすぎでした（少し寒かった）。設定を

１℃～２℃上げた方が良かったです。 

22. 争族の実体験が興味深かったです。 

23. 生川幸子さんはとっても良くお話を聞いていただき感謝いたします。私のようなずぶ

な素人と下町のやんちゃな６７才のおばさんとはいいませんが、４人の孫を持つばあ

ばです。杉原さんにも早口でしゃべる私に対しても快く耳を傾けていただきありがと

うございました。こちらにきてよかったです。お世話になりました。 

24. 知らないことがわかった。 

25. このような相続の話、初めてで大変参考になり、次回も聞きたいです。 

26. 便のいい会場で助かります。少し寒かったです。 

27. 会場１階玄関入口入ったところにすぐわかるように、「相続情報セミナー会場２階大ホ

ール」と大きな看板を出しておいてください。１階でエレベーター誘導してください。 

28. 具体的な説明でとても参考になります。 
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29. 知らない事がたくさんある事に気づかされた。 

30. 内容は難しかったが、講師の少しでも聴取者にわかってもらいたいとする熱意ある説

明がよかった。「相続登記の義務化」のこと非常に大切なので、じっくり分析してみた

いと感じた。 

31. 先生の言葉で、ちょっと早口で意味が分からない言葉（専門用語）がわかりやすく確認

できるように質問できる時間が欲しい。 

32. 私も最近聞こえが悪くなりました。伊藤直樹先生のお話はいつも力強く、説得力があり

ます。伊藤紘一郎先生には大事な言葉の時にわざと小さい声で話されます。私にとって

は聞きづらい。聞こえないときもありました。次回には少し注意してくだされば、嬉し

いです。 

33. 親切、ていねい。 

34. 毎回、貴重な資料をいただき感謝しています。内容について、時間を掛けて理解したい

と思います。 

35. 予約不要でセミナーに参加できたのは良かったです。法律改正の事も知らなかったの

で参考になりました。 

36. 今回も大変良かったです。あっという間の２時間でした。 

37. 無料相談で木下先生、野口先生が丁寧に聡明に質疑応答でき満足でした。伊藤直樹先生

の多岐な講義、いつも楽しく拝聴しています。特に今日は路線価から、教育一括、相続

時精算のお話は実情に沿いもっと詳しく聞きたくなりました。まさに相続対策として

何をどう行えば良いといった話が１番面白く関心あり、今後も期待しています。 

38. 専門用語が多く、時々分からない。もう少しわかりやすい内容を。 

39. 話の内容がだんだん難しくなってきたなあという印象。これは自分が年をとったせい

かなとも思うが理解できるよう学びます。 

40. ９０才を超えても、セミナーをやり続けてください。私もがんばります。 

41. 講話テープ、発売してほしいです。家でゆっくり再び勉強したいので。 

② ご自身、もしくはご家族の相続税がいくらになるか、ご存じですか？ 

 

  

 

 

 

 

③ 公正証書遺言の重要性をお話ししました。ご自身、 

家族の作成を検討してみたいと思われましたか？ 

はい 

1. 不勉強の為、検討したい 

2. どんな項目に関する資料等（具体的に）そろえるか。何

日くらいかかるか、つい先送りしてしまっている。 

3. 先ずは検討してから判断します。 

4. 年なので考えなければいけないと思った。 

5. 近々、自筆遺言書を作成する予定。 

6. 争族にならないように。 

7. 子なしのため、名古屋市社会福祉協議会の「なごやかエ

ンディングサポート事業」北区役所５階へ相談に行った。

公正証書遺言はあいち事務所でお願いする予定。 
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8. 個別相談ありがとうございました。直樹様、とてもお若く感じられて、ご子息様と間違

えてしまった。失礼いたしました。 

9. 父が昨年なくなった時作成していた。今度は自分の番だと思っています。 

10. いつか検討してみたいが、雑事におわれて向き合えないまま。 

11. 家族と話を詰めた時点で作成を考えています。 

12. 親の責任の言葉が重く感じた。 

13. 相続自体は難しくないのですが、配偶者が入ると（他人が入ると）難しくなりやすい

ので。親切な他人が入って来る可能性が高くなるので。 

14. 今後の相続改正が非常に重要なものであることを肌感覚で感じたので作成を検討して

みたいと思った。 

15. 親戚が遺言作成しています。私も検討中です。 

16. いつになるかわかりませんが、考えてみたいと思います。 

17. 重要な事を理解できました。 

18. 年だからー！ 

 

いつか 

1. いつかと考えていましたが早くしなければと思いました。 

2. まだ実感がない。 

3. 過日は大変お世話に成りました。息子たちが集まった折、話をしてお世話に成りますの

で宜しくお願いします。 

4. 検討中。 

5. 元々遺言書作成を勧めるセミナーという認識は持っていたが、最近特にその内容が誇張

される様になった気がする。もう少しオブラートにつつんだ方がよろしいかと。 

 

いいえ 

1. 年齢的にまだ早いので７０代に作成する予定。 

2. 公正証書遺言に疑問有り。嫁の在所が不正に公正証書遺言を作成。被相続人が認知気味。

裁判しても勝てなかった。 

3. 自筆遺言で充分だと思います。父の時も問題なく済んだから。 

4. 相続人が一人なので必要ないと思います。 

5. 相続人、妻、息子のみ。 

 

作成済 

1. 必要性を理解しているため。 

2. 不動産のみ。 

 

④ あいち事務所のセミナーにご来場いただいた回数をご教示願います。 
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⑤差し支えなければ、ご年齢をご教示願います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥生放送満足度（その理由）         youtube 生配信アンケート 回答７件    

1. わかりやすい、お話でした 

2. 遠地からでも。参加できる YouTube セミナー開催に感謝します。 

3. セミナー資料も事前に送付いただき感謝です。 

4. （土）（日）の会場参加は難しいですが、動画配信ですと周りにも気遣いせず参加出

来、何よりです。 

5. いつも通りの分かり易い説明であった。 

6. 今回で２度の参加になります。前回（4/22）よりも、音声が聞き取りやすく、内

容も資料をとおしてのユーモア混じえで軽快なトークが良かったです。 

7. 親の相続でいろいろと経験しているので目新しい情報が少なかった。放送は音声

がとても聞きづらい状況でした。放送室のミキサーやイコライザーを講師の声質

に合わせて調整して欲しい。 

 

 ⑦相続税試算について   希望する・・・ ０名  後日にする・・・ ５名  

              進行中・・・・ ０名  無回答・・・・・ ２名 

 

 ⑧遺言作成について    希望する・・・ １名  後日にする・・・ ３名  

              進行中・・・・ ０名  無回答・・・・・ ２名 

 

 ⑨今後のあいち事務所セミナーについて 

              会場参加希望・・・０名 動画配信希望・・・７名 

 

 ⑩気になった点、ご意見、ご要望 

1. これは罠です!!(P20)この類の内容をもっともっと知らせてほしいと思いました。 

2. ご無沙汰しております。この度は資料のご郵送ありがとうございました。直樹様、

紘一郎様のご活躍を拝見し嬉しく思っております。今後とも宜しくお願い致します。 

3. 急に配信予定の前々日の資料送付依頼であったが、前日に届けられて、資料を見な

がら説明が聞けてありがたかった。有り難うございました。 

4. 感染症がまだ心配なので基本的に外出を控えています。 
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